

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Henke (AfD)

und

Antwort

des Thüringer Ministeriums für Migration, Justiz und Verbraucherschutz

Mitarbeiter in den Erstaufnahmeeinrichtungen des Landes

Die **Kleine Anfrage 1150** vom 8. Juni 2016 hat folgenden Wortlaut:

Presseberichten zufolge soll nach Angaben des Deutschen Roten Kreuzes Kreisverband Jena-Eisenberg-Stadtroda e. V. die Mitarbeiterzahl in den Erstaufnahmeeinrichtungen des Landes aufgrund des verminderten Zustroms von Asylbewerbern von 65 auf 35 reduziert worden sein (Thüringer Allgemeine vom 17. Mai 2016).

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele Mitarbeiter gab es in den Erstaufnahmeeinrichtungen des Landes seit Juni 2015 bis zum heutigen Tage (bitte nach Monaten, Erstaufnahmeeinrichtungen und dem Aufgabenbereich [Sozialbetreuung, Wachschutz, Logistikdienste, Gastronomie, Raumpflege, Übersetzungs- und Dolmetscherdienstleistungen] aufschlüsseln)?
2. Welche Träger beschäftigten die Mitarbeiter aus Frage 1 (bitte gemäß Frage 1 aufschlüsseln)?
3. Wie hoch war der Anteil an Mitarbeitern mit Migrationshintergrund/interkulturellen Kompetenzen (zum Beispiel Sprachkenntnissen) in den Erstaufnahmeeinrichtungen des Landes (bitte gemäß Frage 1 aufschlüsseln)?

Das **Thüringer Ministerium für Migration, Justiz und Verbraucherschutz** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 6. September 2016 beantwortet und mit der Bitte verbunden, von einer Veröffentlichung der Anlage abzusehen, da die Anlage schützenswerte firmenbezogene Daten enthält*.

Zu 1. und 2.:

Die Angaben ergeben sich aus der als Anlage* beigefügten Tabelle. Zu den nur verhältnismäßig kurz genutzten Einrichtungen in der Messe Erfurt und der Sporthalle der Universität Erfurt liegen der Landesregierung keine Angaben im Sinne der Fragestellung vor.

Zu 3.:

Zu einem etwaigen Migrationshintergrund oder interkulturellen Kompetenzen liegen der Landesregierung nur die freiwillig gemachten Angaben vor. Soweit dies der Fall ist, ergibt sich die Antwort ebenfalls aus der als Anlage* beigefügten Tabelle.

Lauinger
Minister

Endnote:

- * Der Fragesteller und die Fraktionen haben jeweils ein Exemplar der Antwort der Landesregierung samt der Anlage erhalten. Die Anlage zu der Antwort der Landesregierung wird nicht veröffentlicht.